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úspěšných škol.7 Uvedené výsledky dokreslují i zjištění z šetření ICILS 2013, z něhož 

vyplynulo, že jsou počítače během výuky ve škole na gymnáziích používány v průměru v nižší 

míře než na základních školách téměř ve všech předmětech. Zároveň také uveďme, že učitelé 

z víceletých gymnázií vyjadřovali v rámci šetření ICILS 2013 větší nespokojenost s ICT 

vybavením školy (dostupnost, zastaralost) než učitelé základních škol. 

V souvislosti s používáním ICT ve škole byla žákům položena řada otázek na to, k jakým 

účelům a jak často počítač/internet ve škole používají. Celkem se jednalo o devět položek8. 

Z odpovědí žáků plyne, že počítač je nejvíce využívaný k surfování na internetu při přípravě 

do školy. Průměrně 47 % žáků uvedlo, že jej k tomuto účelu využívá alespoň jednou týdně. 

Rozdíly se objevily mezi žáky z víceletých gymnázií, z nichž tuto odpověď zvolilo 42 % žáků 

z méně úspěšných VG ve srovnání s pouze 23 % žáků z velmi úspěšných VG. Naopak nejméně 

využívanou aktivitou žáků ve škole na počítači je zveřejňování vlastní práce na webových 

stránkách školy – alespoň jednou týdně tak činí pouze 11 % žáků.  

Graf č. 4 Index používání počítače ve škole dle úspěšnosti škol 

S využitím devíti zkoumaných aktivit spojených s používáním počítače ve škole byl následně 

vytvořen Index používání počítače ve škole9, jehož hodnoty pro jednotlivé skupiny škol jsou 

uvedeny v Grafu 4. Platí, že čím vyšší hodnota indexu, tím častěji žáci používají ve škole 

počítač/internet. Z jednotlivých hodnot indexu je patrné, že ve škole používají počítač 

nejméně žáci z velmi úspěšných gymnázií. Uvedeme-li konkrétní aktivity, méně se věnují 

např. procvičování učiva na školním počítači, používání počítače při práci ve skupině 

a komunikaci se spolužáky. Zároveň ale tráví také v nižší míře čas chatováním nebo hraním 

výukových simulačních her (měřeno dle odpovědi „alespoň jednou týdně“). Co se týče 

např. zmíněné aktivity procvičování učiva na školním počítači, lze nicméně předpokládat, že 

u žáků z velmi úspěšných škol (ať již víceletých gymnázií či základních škol) se obecně potřeba 

procvičovat učivo neobjevuje tolik často jako u žáků z méně úspěšných škol. Uvedené výsledky 

na škále v grafu lze do jisté míry podpořit zjištěním z šetření ICILS 2013, a to, že žáci víceletých 

gymnázií používají počítač v hodinách ve škole v průměru v nižší míře než žáci základních 

škol. Fakt, že žáci z velmi úspěšných škol (bez ohledu na druh školy) používají počítač ve škole 

méně, pak koresponduje se závěry z mezinárodní zprávy PISA 2012 zaměřené na používání 

počítačů. Z ní vyplývá, že žáci, kteří používají počítač ve škole podprůměrně, dosahují vyššího 

                                                 
7 Pro úplnost ještě jednou uvádíme, že zjištění vychází z odpovědí žáků 9. ročníků v roce 2012. 
8 Většina nabízených aktivit byla totožná s těmi již výše zmíněnými. Jedná se o: chatování online; používání  

e-mailu; surfování na internetu při přípravě do školy; stahování, ukládání nebo prohlížení materiálů na webových 

stránkách školy; zveřejňování vlastní práce na webových stránkách školy; hraní výukových simulačních her; 

procvičování učiva; dělání domácích úkolů na školním počítači; používání počítače při práci ve skupině 

a komunikaci se spolužáky. Žáci volili z těchto odpovědí: „nikdy nebo téměř nikdy“; „jednou nebo dvakrát 

za měsíc“; „jednou nebo dvakrát za týden“; „téměř denně“; „denně“. 
9 Spolehlivost škály pro ČR činí 0,85. 
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